

НОВИНКА!

100-летию учреждения образования «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины» посвящается

ИСТОРИЯ ВЕТЕРИНАРНОЙ МЕДИЦИНЫ БЕЛАРУСИ

СПРАВОЧНОЕ ПОСОБИЕ
3-е издание, переработанное

Под общей редакцией
заслуженного деятеля науки
Республики Беларусь
А. И. Ятусевича



Витебск
ВГАВМ
2024

К 100 - летию Витебской государственной академии ветеринарной медицины

В июне 2024 года было издано справочное пособие «История ветеринарной медицины Беларуси» и поступило на реализацию в киоск академии.

Стоимость книги – 75,00 бел.руб.

Книга объемом 468 страниц подготовлена профессорами А.И. Ятусевичем, В.А. Русиновичем, Н.И. Гавриченко, доцентами Н.С. Безбородкиным, Н.С. Мотузко.

С данной книгой можно ознакомиться в библиотеке академии.

*Великая книга природы открыта, перед всеми,
и в этой книге до сих пор ...
прочтены только первые страницы*
Д.Н. Писарев

Уважаемые коллеги!

Перед Вами уникальное издание – «История ветеринарной медицины Беларуси».

Знание истории развития мировых цивилизаций позволяет оценивать их эволюцию, настоящее и прогнозировать будущее.

Ветеринарная медицина как одна из сфер деятельности человека также имеет свою историю становления. Она была, есть и будет иметь исключительно важное значение в благополучии и процветании всех народов мира.

Полтверждением этому являются исторические события, связанные с распространением эпизоотий болезней и массовой гибелью животных с исключительными последствиями для населения. Это явилось основанием для принятия мер по предотвращению вспышек острых инфекций и разработке мер борьбы с ними, носивших практическую направленность. По мере накопления опыта и знаний в области патологии животных начали формироваться ветеринарная наука и подготовка ветеринарных специалистов. На каждом этапе развития человеческой цивилизации возрастала роль ветеринарной науки и потребность здорового сообщества в ветеринарной службе. Современный мир характеризуется интенсивными процессами во всех сферах деятельности человека. Достижуты большие успехи в обеспечении продовольственной и биологической безопасности нашей страны. Для ветеринарных специалистов важно понимать тенденции в развитии этих процессов и принимать активное участие в них, учитывая опыт многих поколений ветеринарных работников и ученых. Как писал М. Горький «... не зная прошлого, невозможно понять подлинный смысл настоящего и цель будущего...».

Представители ветеринарной службы Республики Беларусь весьма признательны авторам книги, ученым УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины» за многолетний кропотливый труд по выяснению и систематизации различных аспектов становления и развития ветеринарной медицины в нашем государстве.

И.И. Смацькин,
заместитель Министра сельского хозяйства
и продовольствия Республики Беларусь,
директор Департамента ветеринарного
и продовольственного надзора

ПРАЗДНИКИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ВРАЧУ ВЕТЕРИНАРНОЙ МЕДИЦИНЫ

Международный день ветеринарного врача празднуют ежегодно в последнюю субботу апреля. Праздник основан Всемирной ветеринарной ассоциацией в 2000 году.

1 июля отмечается **Всемирный день ветеринарной медицины**. Утвержден Конгрессом МЭВ 01.07.1979 г.

31 августа – **церковный праздник ветеринаров** на канонической территории Русской Православной Церкви. Установлен его Святейшеством Патриархом Московским и Всея Руси Кириллом, Указом № У-01/65 от 23 марта 2011 года.

В России **День ветеринарного работника** празднуют 31 августа.

День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в Республике Беларусь отмечают в 3-е воскресенье ноября. Этот день считается праздником в нашем государстве для всех работников сельского хозяйства, в том числе и врачей ветеринарной медицины.

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЖИВОТНЫХ

4 октября отмечается **Всемирный день животных**. Это особая дата для всех, кто любит животных. Решение отмечать Всемирный день животных (World Animal Day) было принято на Международном конгрессе сторонников движения в защиту природы, проходившем в итальянской Флоренции в 1931 году. Дата 4 октября была выбрана по той причине, что этот день известен как день памяти о католическом святом Франциске Ассизском (Feast Day of St Francis of Assisi, 1181/1182 – 4 октября 1226), который считается покровителем животных. Церкви многих стран проводят службы, посвященные Всемирному дню животных, либо 4 октября, либо в день, близкий к этой дате.

Общества защиты животных многих стран мира заявили о своей готовности ежегодно организовывать разнообразные массовые мероприятия. В России эта дата отмечается с 2000 года по инициативе Международного фонда защиты животных. День животных установлен с целью повышения осознания общественностью необходимости защиты окружающей среды, повышения активности в защите животных. Во многих западноевропейских странах считается, что домашние животные – это часть семьи, и они имеют такие же права, как и другие ее члены. Россия прочно удерживает второе после США место в мире по численности домашних животных. В каждой третьей российской семье живут «братья меньшие». В последние годы мероприятия, посвященные Всемирному дню животных, проходят в более чем 60 странах мира.

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БЕЗДОМНЫХ ЖИВОТНЫХ

В третью субботу августа отмечается **Всемирный день бездомных животных** (International Homeless Animals Day). Эта дата считается не праздником, а поводом обратиться к проблеме бездомных животных, рассказать максимальному количеству людей об их трагической судьбе.

Махатма Ганди говорил: «Моральный прогресс нации можно измерить тем, как эта нация относится к бездомным животным».

Дата появилась в календаре по инициативе Международного общества прав животных. Организация выступила с этим предложением в 1992 году; начинание поддержали зоозащитные организации разных стран. По всему миру в этот день проходят просветительские и благотворительные мероприятия. Волонтеры проводят концерты, конкурсы и аукционы, помогающие собрать средства, которые